

Ученья идут...
стр. 3

За честь школы
стр. 4

Почтовый ящик
«Коммунара» стр. 5

ДЕТСКОЕ СЧАСТЬЕ

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, — один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. Это прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, на защиту от эксплуатации детского труда. В разных странах дети подвергаются самым разным опасностям. Есть страны, где детям угрожают голод, СПИД, неграмотность и военные конфликты.

В процессе опроса фировской ребятни выяснилось, что не знают наши детки, от чего, собственно, их надо защищать. С одной стороны это радует: значит, не сталкивались они со страшными ситуациями в своей пока еще маленькой жизни. А с другой стороны, каждый взрослый человек познал на себе, что неведение представляет своего рода опасность. Как же уберечь любимое чадо? Как сделать детство счастливым? Все очень просто: надо родителям быть более открытыми в общении с детьми; разговаривать, объяснять, рассказывать примеры из своего личного детского и юношеского опыта. Детское счастье — поня-



тие относительное. Все люди разные. Одним для счастья нужен достаток, другим — гармоничные отношения в семье. Но есть вещи, которые должны быть в жизни каждого ребенка, если вы желаете ему счастливого детства. Для взрослого человека пускание солнечных зайчиков, к примеру, является чем-то

очень незамысловатым. А для ребенка — это еще одно чудо! Давайте попробуем вспомнить, какие "простые чудеса" сделали наше детство счастливым. И подарим их своим детям. Ведь счастливый ребенок — это не просто сытый, одетый и чистый. Счастливый ребенок должен видеть чудеса!

P.S. Хотелось бы, чтобы праздник в РДК, посвященный Международному дню защиты детей, был более ярким: с множеством веселых персонажей и зажигательных подвижных игр, с новыми мультиками, воздушными шарами, мыльными пузырями и необычными чудесами.

Елена ТИЛЕ

Народная марка

Под этой рубрикой мы решили опубликовать результаты опроса, проведенного нами в канун Дня района. Мы обращались к самым разным людям с просьбой назвать земляков, которые, по их мнению, заслуживают особого уважения. Которые интересны своим трудом, талантом, отношением к людям, увлечениями или еще какими-то качествами. Словом, стараются сделать наш мир чуточку лучше.

Поскольку достойных и талантливых людей у нас много, эту рубрику мы не закончим 12 июня, но будем вести ее дальше. Ждем ваших звонков.

Мужество повседневного труда

Людмила Полионова,

с. Рождество:

- Я бы назвала Елену Леонидовну Николаеву, завуча Рождественской школы. Сорок лет она занимается очень ответственным делом: учит и воспитывает детей. И делает это не только на отлично, но с видимым удовольствием. Все время с детьми, с учителями (сколько она научила, скольким передала любовь к своему делу!) И не устают. Она установила себе очень высокую планку и не снижает ее. Это и есть то, о чем говорил Сухомлинский: мужество повседневного труда.

Так получилось, что добрые слова сказали и о самой Людмиле Ивановне Полионовой (поверьте, мы ничего специально для этого не предпринимали).

Наталья Лукьянцева,

п. Граничный:

- Я очень уважаю Людмилу Ивановну. Не только как сильного учителя математики, но и как человека. Она умеет хорошо учить, а если видит, что у ученика нет способностей к математике, не делает его неудачником. Моя дочь — сугубый гуманитарий, и у нее были "производственные конфликты" с Людмилой Ивановной. Но та повела себя очень мудро и тактично, просто по-матерински. Сейчас моя дочка успешна в своей области, а школе (и математика) вспоминает с благодарностью. Я думаю, так скажут и другие ученики Людмилы Ивановны: это настоящий педагог.

Виктор Васильев, д. Ломоки:

- По моему мнению, звание почетного гражданина нашего района давно достоин Виктор Павлович Кузнецов. Он здесь родился и всегда работал на благо своей малой родины. И продолжает это делать. Начал с колхоза и сейчас пытается этот колхоз держать. Худобно, дает работу не одному десятку человек. Разные мнения можно слышать о нем, но по большому счету, он единственный, кто профессионально занимается сельским хозяйством. За эту верность своему делу я считаю его настоящим мужиком.

Татьяна Курокина,

с. Рождество:

- Я голосую за Лидию Алексеевну Морозову, которая заведует нашей аптекой. Когда заболеваем, мы идем к ней. Почему не в больницу? Потому что больница работает по часам, а наша Лидия Алексеевна откроет в любое время — хоть в выходной, хоть ночью. Мы в этом даже не сомневаемся. Скольких больных она вылечила и помогла! Снабдила лекарствами, дала добрый совет. Таких людей больше нет, рождественцам очень повезло.

Продолжение читайте на других страницах

Подарок выпускникам

Двадцать пятого мая прозвенел последний звонок для выпускников наших школ. Поздравить их от имени губернатора к нам в район приехала первый заместитель министра здравоохранения Алла Соловьева.

Официальные мероприятия завершились подарком от родителей: они организовали для своих детей путешествие по Селигеру. Выпускники всех трех средних школ прокатились на теплоходе по озеру, полюбовались его красотами и, конечно, вдоволь пообщались. Без сомнения, ребята получили самые лучшие впечатления. Пожелаем им теперь успешной сдачи экзаменов.

Как сообщает пресс-служба правительства Тверской области, исполняющий обязанности губернатора Игорь Руденя тепло поздравил всех выпускников: - Какую бы дорогу вы ни выбрали в жизни, помните, что вас всегда ждут дома, в Тверской области. Регион должен развиваться, и без вас нам не обойтись. Именно вам предстоит развивать нашу экономику, создавать будущее региона и страны, - подчеркнул глава региона.

Занятость для "условников"

В филиале по Фировскому району ФКУ УИИ УФСИН двадцать седьмого мая состоялся круглый стол. В нем, помимо начальника филиала Ольги Беспалко, приняли участие представители территориального отдела соцзащиты населения и центра занятости. Обсуждался вопрос социальной поддержки осужденных без изоляции от общества. Также был разговор о трудоустройстве на летний период условно осужденных несовершеннолетних.

Один лишь раз

Питерский поезд пассажиров со станции Фирово порадует только раз: на праздничные дни в честь Дня России. Так, пассажирский поезд № 189 С-Петербург - Осташков прибывает в Фирово 11 июня в 8 час. 26 мин., стоянка четыре минуты. А в Питер поезд № 190 (Осташков - С. Петербург) отправляется 13 июня в 17 час. 40 мин.

Начали поступать учебники

Завершился учебный год. Однако успехи нового школьного марафона закладываются уже сейчас. По информации отдела образования, в наш район начали поступать учебники, по которым дети будут заниматься в 2016/2017 учебном году. Новые учебные пособия на общую сумму 174 тысячи рублей прислали издательства "Дрофа" и "Русское слово". В скором времени ожидаются книги из издательств "Просвещение" и "Вентана-Граф".

"Красная Шапочка" приглашает

В 17 часов одиннадцатого июня во Дворце культуры поселка Великооктябрьский и двенадцатого июня в РДК театр "Симфония души" представляет премьеру мюзикла "Красная шапочка". Сценарий по мотивам сказки Шарля Перро написала режиссер Лариса Борисова. Главная мысль: все звери — мои друзья. Над постановкой также работали педагог по вокалу Ирина Мартынова, хореограф Ольга Барбина. Перед юным зрителем и взрослой аудиторией местные актеры готовы раскрыть свой творческий потенциал и подарить массу положительных эмоций.

"Снимаем кино"

В День района в 14 часов возле РДК ожидается интерактивное шоу "Снимаем кино". Все желающие смогут пройти кастинг на актеров, каскадеров, звукорежиссера, главного хореографа, художника по костюмам и прочее. Затем состоится открытые кинопробы и съемка по уже готовому сценарию "Фильм! Фильм! Фильм!" Вечером зрителям будет предложена новая кинокартина, и победителей ждет необычное награждение. Участвуйте и побеждайте! Будет интересно!

Хорошие дороги построят надежные подрядчики

Для этого понадобится 2–3 года, заявил глава региона Игорь Руденя

Роман СМАЗНОВ

Один из автопутешественников так пошутил в соцсетях о дорогах в Тверской области: «На этих колдобинах знак ограничения скорости выглядит лучшим из образцов едкого английского юмора». Жители региона по этим колдобинам вынуждены ездить ежедневно и давно понимают, что с дорогами пора уже что-то делать.

Приведение дорожной сети в нормативное состояние исполняющий обязанности губернатора Тверской области Игорь Руденя назвал первоочередной задачей регионального Правительства. От этого зависит качество и безопасность транспортных услуг, а значит, успешное развитие всех отраслей экономики, в том числе своевременное оказание медицинской помощи, оперативная работа пожарных бригад, доступность школьного образования, рост туристического потока и, в целом, повышение имиджа нашего региона.

Правительством Тверской области принят ряд важных



Выделенные деньги должны превратиться в километры качественных дорог – Игорь Руденя проводит оперативное совещание в Калининском районе

Константин ИЛЬИН, глава Калининского района:

– Состояние дорог вызывает наибольшее число нареканий у наших жителей. 900 миллионов рублей, которые дополнительно направят в дорожную отрасль региона, – это серьезное увеличение. Я сторонник проведения капитального, а не ямочного ремонта дорог.

решений в части дорожного хозяйства. Финансирование отрасли в 2016 году увеличивается более чем на 900 миллионов рублей. Деньги будут изысканы, в том числе, за счет федеральной поддержки. Решение об этом было принято 19 мая на заседании Правительства России: напомним, в ближайшее время регион получит 550 млн рублей. Кроме того, еще более 300 миллионов поступит на ремонт дорог от Правительства Москвы в рамках соглашения о сотрудничестве.

Всем известно, что по протяженности автомобильных дорог Тверская область – несомненный лидер в Центральном федеральном округе и на четвертом месте в России. Содержать такую разветвленную сеть – не просто. Тем не менее, глава региона уже заявил на недавней встрече с редакторами

районных газет, что за 2–3 года можно привести в порядок основные, наиболее востребованные дороги. В это очень хочется верить! Но для начала Игорю Руденя придется наладить системную работу отрасли.

Не надо быть семи пядей во лбу, чтобы догадаться: при ремонте и строительстве дорог некоторые недобросовестные подрядчики подвержены соблазну заработать побольше, а сделать поменьше. Существует целый мешок различных уловок, позволяющих за счет нарушения технологии сэкономить материалы, а значит, и немалые деньги. Все это, конечно, незаконно, приводит к снижению качества и срока службы дорожного полотна, а значит, к новым расходам бюджета. А также наводит на мысль о личной заинтересованности должностных лиц, принимающих некачественную работу...

Как же добиться, чтобы нерадивые компании перестали лишний раз залезать в карман жителям области? Начнем с того, что ремонт дорог в Тверской области обходится значительно дороже, чем, например, в Подмосковье. Завышенные цены, которые выставляют компании, как правило, ничем не обоснованы, кроме желания получить большие деньги. Такие сверхприбыли необходимо сокращать. Об этом шел разговор на недавней встрече главы региона с председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым.

– Все деньги, которые выделены, максимально должны превратиться в километры дорог и в качество дорожного асфальтового покрытия, – поделился планами Игорь Руденя.

Конечно, эту задачу будет проще выполнить и проконтролировать, если за работу возьмутся бюджетные учреждения. Вот почему на заседании областного Правительства 24 мая Игорь Руденя поручил своей команде проработать вопрос о возможности созда-

ния специального учреждения, которое и взяло бы на себя подбор добросовестных подрядчиков и обеспечение эффективного использования бюджета. Тем более что на следующий год из средств регионального Дорожного фонда с учетом ожидаемых федеральных субвенций Тверская область сможет направить на дороги до 10 миллиардов рублей. А с учетом возможностей муниципальных дорожных фондов – еще больше.

– Высокий объем финансирования позволит нам построить хорошие дороги, – отметил руководитель области. – Мы тем самым повысим привлекательность нашего региона – и туристы к нам поедут более охотно, и малый бизнес найдет новые возможности для развития. Более крупные деловые партнеры тоже почувствуют, что их проекты выгодно инициировать именно в Тверской области. А рост деловой активности позволит создавать новые рабочие места для наших жителей, повышать доходность областного бюджета и строить новые планы развития Верхневолжья.

факты

Улучшат качество диагностики

Для четырех учреждений здравоохранения Тверской области в текущем году закупят новое рентгеновское оборудование. Современная техника поступит в Торжокскую и Бельскую ЦРБ, городскую больницу № 7 и детскую больницу № 3 Твери.

Проблему с диагностическим медоборудованием жители области обозначили главе региона на одном из приемов граждан. После чего рентгеновские аппараты решили приобрести для наиболее нуждающихся в них учреждений. На эти цели планируется направить порядка 38 млн рублей.

С МОЛИТВОЙ И СВЯТЫНЯМИ



28 мая от истока Волги в Осташковском районе отправился вдоль главной водной артерии России 18-й Волжский крестный ход. Его сопровождают икона Божией Матери «Печерская» и ковчег с частицей мощей великомученика и целителя Пантелеимона.

В минувшую субботу Волговерховье принимало духовенство, представителей светской власти, паломников и туристов из разных городов России, жителей многих районов Тверской области. Они приехали на большой праздник освящения истока Волги и начала крестного хода.

Завершится крестный ход 26 июня в Калининском районе, пройдя перед этим по 16 районам Верхневолжья и завернув в соседнюю Московскую область – его ждут в г. Дубна.

Визитка региона по-английски

Тверская область имеет все шансы стать одним из туристических центров России. У нас есть старинные города с сохранившейся самобытной архитектурой, удивительные памятники природы, истории и культуры, озера и реки. А еще – кулинарные традиции, которые сейчас активно возрождают и пропагандируют. Министерство по туризму только создает, а регион уже получает дополнительные бонусы в своем продвижении на рынке туристической индустрии.

В конце мая в Твери, Осташкове и Торжке работала съемочная группа НТВ с «обрусевшим» англичанином Джоном Уорреном, ведущим программы «Поедем, поедим!». Она рассказывает не только о еде, но и в целом о регионе, где проходили съемки. Так что 5 июня в очередном выпуске зрителям представят Тверскую область.

цифры

550 млн рублей на приведение в порядок дорожной сети получит в ближайшее время наша область из федерального бюджета.



15 тысяч километров составляет протяженность автомобильных дорог Тверской области. По этому показателю мы занимаем 4-е место в России.

10 млрд рублей планируется направить в 2017 году на дороги Верхневолжья из средств регионального Дорожного фонда с учетом ожидаемых федеральных субвенций.



300 млн рублей поступят на ремонт дорог Тверской области от Правительства Москвы в рамках подписанного в апреле соглашения о сотрудничестве.



Пожарная безопасность

В "Черемушках" баллон, а в "Садовоме" свалка

Актуальной теме пожарной безопасности в "Коммунаре" уделяется много внимания. Газета рассказывает своим читателям о профилактических мероприятиях, проводимых на территории Фировского района, публикует правила, соблюдать которые необходимо, информирует о произошедших пожарах.

Двадцать шестого мая начальником отделения отдела надзорной деятельности по Вышневолоцкому, Бологовскому и Фировскому районам Андреем Костылевым была проведена плановая проверка.

Впервые в районе были проверены садоводческое товарищество "Черемушки", ко-

торое находится между Большим Эскином и Покровским, и садово-огородническое товарищество "Садовод", расположенное между деревнями Большое Эскино и Альпаково. Оба товарищества находятся на территории Великооктябрьского сельского поселения.

Андрей Александрович обследовал участки на предмет соблюдения правил пожарной безопасности. Особое внимание уделялось чистоте территорий, наличию звуковой сигнализации для оповещения людей при пожаре, знаков пожарной безопасности и подъездных путей к противопожарному водоему, которым в данном случае является река

Цна. На каждом участке должны быть емкости с водой; баллоны с газом необходимо хранить не в индивидуальных помещениях, а на улице в специально оборудованных железных ящиках.

По результатам проверки выявлен ряд нарушений: и в "Черемушках", и в "Садовоме" отсутствует звуковая сигнализация оповещения (п. 16 правил противопожарного режима в Российской Федерации - ППР в РФ). В товариществе "Садовод" гражданами организована свалка горючих отходов - опилки, сухая трава и ветки, бумага (нарушение п. 19 ППР в РФ). Отсутствуют знаки, указывающие направление движения к пожарному источнику (р. Цна) и подъездные пути для забора воды пожарной техникой (п. 55 ППР в РФ). В одном из индивидуальных строений в садоводческом товариществе "Черемушки" газовый баллон хранится в коридоре, а это категорически запрещено! (п. 91 ППР в РФ).

Проверкой выявлены нарушения, которые необходимо устранить. И делать это нужно не только должностным лицам, председателям товариществ (они будут оштрафованы на сумму 6000 рублей каждый), но и самим гражданам, чьи участки расположены в "Черемушках" и "Садовоме". Обеспечивать и соблюдать пожарную безопасность - обязанность каждого!



Учения идут...

Громкий звук пожарной сирены всегда настораживает и пугает. Печально, если МЧС выезжает на тушение пожара. В среду, 1 июня, раздался тревожный сигнал пожарной машины. Но в этот день все обошлось без происшествий. По информации начальника пожарно-спасательной части № 56 Сергея Валенцева, поводом выезда пожарной машины была плановая тренировка.

По инициативе Фировского федерального суда совместно с ПСЧ 56 проводились учения по эвакуации граждан в случае возникновения пожара. Отделение в количестве четырех бойцов на пожарной технике прибыли к зданию суда. За считанные секунды размотали рукава, установили трехколенную пожарную лестницу, проникли внутрь помещения для эвакуации людей.

Подводя итоги тренировки, Сергей Валенцев сказал:

- Главная наша задача - чтобы люди понимали, как вести себя в экстремальной ситуации, уметь пользоваться выходами из здания, не поддавались панике. В данной тренировке коллектив суда, приставы и сотрудники библиотеки вели себя грамотно и правильно.

Пожарные продемонстрировали слаженность действий. В перспективе такие мероприятия будут проводиться во всех организациях и учреждениях Фировского района.

Народная марка

Эльвира Иосифовна Русанова, п. Фирово:

- Золотые руки у Екатерины Федоровны Евгеньевой, сейчас она на пенсии. С двух позиций достойна этой номинации: во-первых, она как фельдшер проработала много лет, вырастила не одно поколение наших детей. Добрые руки тети Кати помнятся мамам и бабушкам, потому что были спасительными для многих, когда складывались какие-то критические ситуации. Во-вторых, она мастерица вязать спицами кофточки, носочки, жилетки для детей. Вяжет много и красиво дочкам, внукам. Все делает с особой любовью.

На защите дальних рубежей служат надежные пожарные

Написанию данного материала способствовали проверки и учения МЧС в Фировском районе.

Надзорные и контролирующие органы постоянно требуют исполнения законодательства РФ, постановлений и распоряжений региона и муниципалитета - это их должностные обязанности. Однако редакция районной газеты в целях соблюдения справедливости решила провести журналистское расследование. Звучит, может, и пафосно применительно к нашей территории, где все друг друга знают. Обзовем данный эксперимент мониторингом (исследованием) - модное слово в политике и СМИ.

В публикациях о боях и пожарных частях 56 и 74 журналисты "Коммунара" уже много вешали. А вот о работе муниципальных пожарных команд (МПК) в поселениях района мало что рассказывали.

Пятница, 27 мая. Разгар рабочего дня. Очень жарко, дождей не было давно. На автомобиле редакции я выехала в д. Жуково Великооктябрьского сельского поселения. Асфальт от Фирова до Большого Эскина наши доблестные дорожники успели подлатать. А дорожка от моста в Покровском до деревни Жуково оказалась как в сказке: чем дальше, тем страшнее. Было очень жаль нашего верного коня, редакционный автомобиль. И хорошо, что пожарная команда находится в самом начале деревни.

Проводя большую часть рабочего времени в кабинете, выйдя из машины, ощутила все прелести деревенской жизни: воздух перенасыщен запахами мая, цветущей сирени, благоухающих первоцветов, ветра, несущего свежесть и прохладу с реки Цны.

При въезде на территорию, где расположена пожарная команда, возникло ощущение сожаления о прошлом. Старый комбайн на первом плане и другая безнадежно брошенная сельскохозяйственная техника напомнила

о том, что в недалеком прошлом был колхоз и распахивались поля, росли картофель, рожь, овес, горох.

Но мы же о пожарных?! Так вот они-то находились на территории, но



не ожидали нашего приезда. Мне на встречу вышли двое мужчин в форме МЧС. "Валенцев" и "Соболев" - читаю я на лацканах их карманов. (Удобно придумали создатели обмундирования, даже удостоверения личности не нужны, на карманах написаны фамилии). Мы поприветствовали друг друга, и я начала приставать с вопросами.

- Сколько бойцов осуществляют дежурства в вашей части?

- Несем службу сутки через трое с восьми утра до восьми утра следующего дня. Вообще на боевом посту находится одна единица (человек), но на время особого пожароопасного периода, объявленного постановлением правительства Тверской области, вве-

дена вторая. Я здесь, надеюсь, ненадолго, - улыбаясь, говорит Олег Валенцев (он служит пять лет).

- С чего начинается ежедневная служба? - спрашиваю я.

- Все по уставу: принимаем автомобиль, проверяем пожарно-техническое вооружение и оборудование (рукава, стволы, магистрали, наличие воды в емкости, топоры). Просматриваем журнал приема-сдачи дежурства, делаем записи, - продолжает Сергей Соболев, который доблестно трудится в муниципальной пожарной команде вот уже два года.

Как человек любопытный, попросила показать и рассказать, чем рукава отличаются от стволов и магистралей. После рассказа Сергея оказалось все очень просто, если, конечно, иметь с этим дело.

- Рукав используется при тушении. Это гибкий транспортируемый трубопровод, соединяющийся в ру-

кавные линии и служащий для подачи воды при тушении пожара. Есть две разновидности рукава: всасывающий и напорный. Всасывающий нужен для подвода воды от водоема. Напорные рукава нужны для передачи воды по магистральной линии до ствола. Магистраль - это линия, состоящая из рукавов, - доходчиво объясняет Сергей. А мне интересно:

- Почему пожарные машины красные?

- Цветографические схемы автомобилей предусматривают окраску корпуса в красный цвет. Для опознавательных знаков и контрастирующих элементов установлен белый цвет. Ходовая часть машин окрашивается в черный цвет.

- Часто ли приходилось выезжать на тушение пожаров этой весной?

- Выезжали на тушение травяных палов. Мы охраняем от пожаров достаточно большую территорию: Болоново, Подол, Покровское, Старое и другие. Сложность состоит в том, что одному управлять машиной и тушить пожар непросто. Но ничего, справляемся, и население помогает.

После общения попросила продемонстрировать, как осуществляется забор воды из пожарного источника. На территории части находится водоем. Вода в машине была в наличии, мне показали, как разматывают рукава, и еще раз закрепили полученные мной знания.

В целом мой неожиданный визит показал, что наши пожарные готовы не только к тушению пожара, но и к проверке территории, а также содержат в порядке свои боксы и технику. Стоит отметить, что в боксе, где находится пожарная машина, полный порядок. А значит, защита дальних рубежей Фировского района под надежной охраной профессиональных пожарных.

Подготовила
Наталья ТИНТА

Овация

ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ

Замечательная традиция живет в Фировской школе: праздник признания заслуг и достижений детей, подводящий итоги учебного года. Двадцать седьмого мая в зале районного Дома культуры собрались учащиеся с первого по одиннадцатый класс, родители и преподаватели, гости и руководители центральной библиотеки, детско-юношеской спортивной школы для награждения лучших, успешных, активных участников образовательно-воспитательного процесса.

Самый трогательный момент праздника – чествование лучших учеников. Директор школы Ирина Евгеньевна Шкинева под аплодисменты пригласила на сцену для вручения похвальных листов отличников: Екатерину Воробьеву (2 Б класс), Артема Завьялова и Дениса Слизкова (3 А класс), Татьяну Федорову и Петра Никанорова (3 Б класс), Анастасию Афанасьеву, Руслану Романюк, Дарью Феоктистову и Елизавету Шаблей (4 А класс), семиклассницу Варвару Жарову. Затем отметила 14 самых активных родителей: их труд зачастую не виден, но невозможно переоценить ту поддержку, которую они оказывают педагогам и ученикам школы.

В каждом классе есть ребенок – палочка-выручалочка для учителя. Он активно работает на всех внеклассных мероприятиях, участвует в конкурсах и готовит стенгазеты, всегда и везде первый. Пятнадцать самых активных учащихся получили грамоты: Ангелина Кузьмина, Елизавета Мерзбекина, Алена Мельникова, Татьяна Федорова,

Елизавета Шаблей, Наталья Журавлева, Анастасия Жималина, Иван Ландграф, Мария Михайленко, Илья Иванов, Валерия Конюхова, Анна Колбасова, Екатерина Федорова, Елизавета Михайлова и Тимур Викторов.

Концертные номера красиво вплелись в программу награждения и были своего рода подарком для всех зрителей торжества. С самоотдачей выступали ребята, которые получают дополнительное образование в Фировской школе искусств. Порадовал всех собравшихся яркими танцами коллектив "Фантазия" (девочки занимаются в хореографическом кружке РДК).

Овацией встретили победителя заочного тура районной конференции учебно-исследовательских работ "Везде исследуйте всечасно!" ученика третьего класса Дениса Слизкова и его педагога Татьяну Юрьевну Карася. С интересными и полезными для сельских жителей исследованиями Дениса по выращиванию картофеля мы непременно ознакомим наших

читателей.

Невольно испытываешь гордость за юных фировчан, участников фестиваля "Ступени роста", поднимающихся на сцену для всеобщего признания. Пятерка обладателей лучших портфолио (Арсений Руднев, Федор Потоцкий, Алексей Нилов, Алексей Коломенский и Анастасия Орлова) достойно представили школу на районном уровне. Еще десять ребят отмечены школьными дипломами и благодарностями. Здесь обращается внимание не только на успеваемость в учебе, но прежде всего на ценные качества и сильные стороны личности учеников.

Участники областного экологического слета, районного конкурса санитарных постовых, участники Всероссийского слета юных карбышевцев, школьной "Недели высокого стиля" ожидали в зале своей минуты признания. Награды находят своих героев: звучат имена лучших учеников, которые приносят славу школе, а это ведь заслуга учителей. Бурные аплодисменты от благодарных учеников наполнили зал.

Директор центральной районной библиотеки Тамара Анатольевна Феоктистова обратилась с поздравлениями к присутствующим, поощрила двадцать учащихся благодарностями, а двум победителям в фотоконкурсе "Мир бесконечно прекрасен" вручила грамоты и призы.



Игорь Александрович Нефедов, методист по физической культуре отдела культуры, молодежи и спорта пригласил на сцену для вручения заслуженных наград лучших спортсменов с первого по одиннадцатый класс: десять девочек и тринадцать мальчиков.

Директор Дома культуры Елена Николаевна Горошкина, в свою очередь, отметила активных участников праздника "Широкая масленица".

Церемония награждения достигла своего апогея, когда объявили лидера года. Им стала выпускница из 10 класса Валерия Ефимова (на снимке), ведущая школьных праздничных мероприятий,

участница Всероссийского слета "Юные карбышевцы", председатель совета старшеклассников школы, член районного совета старшеклассников. Она планирует поступать в медицинский колледж. Пожелаем же ей удачи, ведь в районе так не хватает медработников!

Незабываемые и волнительные мгновения испытали все удостоенные награды и внимания ученики. Не будем говорить о важности этого мероприятия, открывающего перед ребятами двери успеха, возможность почувствовать первые взлеты. Именно такие праздники дают толчок для покорения новых вершин.

Вера МАЛЬЦЕВА

Собрание депутатов района

Ремонты, отдых и баня

Очередное собрание депутатов Фировского района состоялось в четверг, 26 мая, в зале заседаний администрации района. В повестку дня были включены важные вопросы.

О внесении изменений в бюджет рассказала Анна Андропова, заместитель главы района, руководитель финансового управления. Выслушав информацию, депутаты одобрили распределение бюджетных средств на ремонты школ и детских садов, учреждений культуры в летний период.

Из бюджета области поступили средства в сумме один миллион двести шестьдесят семь тысяч рублей, которые поделены между четырьмя поселениями района и будут направлены на ремонты объектов водоснабжения. Главы администраций поселений определяют, где осуществлять ремонт. Из бюджета района выделено дополнительное финансирование в сумме 900 тысяч рублей на ремонт теплотрассы от котельной до детского сада "Колокольчик" в п. Сосновка.

С организацией летней оздоровительной кампании для детей и подростков района в текущем году ознакомила Нина Градова, заместитель руководителя районного отдела образования. С первого июня в районе начали работу семь лагерей дневного пребывания. В прошлом году в них отдохнули 743 ребенка. С 21 по 27 июня пройдут военно-спортивные сборы, организован лагерь для подростков туристической направленности, рассчитанный на 70 человек. На базе школ планируется работа ремонтно-строительных бригад по благоустройству зданий и территорий пришкольных участков. Предполагается детский отдых по линии социальной защиты населения.

Прокурор района Сергей Михайлов проинформировал, что в ходе проверки лагерей были выявлены нарушения. Нина Васильевна заверила, что до начала открытия первой смены нарушения устранят.

Депутат Елена Григорьева обратилась с просьбой не закрывать все группы детского сада "Колокольчик" в п. Сосновка на летний период. Необходимо рассмотреть варианты и оставить одну группу рабо-

тать, потому что есть родители, которым некуда пристроить детей. Нина Градова пообещала дать ответ на вопрос в ближайшее время.

Далее с информацией о прохождении отопительного сезона 2015-2016 присутствующих ознакомил Николай Петров, директор МУП "Фировское ЖКХ". Он сказал, что перебоев с теплоснабжением и водоснабжением не было, так как предприятие вовремя подготовилось к отопительному сезону. Долгов за предоставление коммунальных услуг у администрации поселений нет. Чего нельзя сказать о гражданах района в целом. Многие не считают нужным оплачивать услуги. Результат – долги: по п. Великооктябрьский 13 млн рублей за сезон. По водоснабжению п. Фирово убыток составляет 330 тысяч рублей. Многие жители так и не заключили договора с ЖКХ. Убыточными являются и пассажирские перевозки, и вывоз ТБО, и котельная ЦРБ. Муниципальное жилье в п. Граничный и п. Труд тоже приносит убыток: в квартирах никто не живет, а коммунальные услуги предоставляются. Не торопятся фировчане устанавливать приборы учета, это также сэкономило бы расходы. В данный момент счета предприятия арестованы, и все поступающие средства идут на погашение долгов. На развитие и ремонты практически денег нет.

Рассмотрели депутаты и вопрос жителей Фировского городского поселения о выделении дополнительного финансирования из бюджета района для фировской общественной бани. Жители в обращении просили выделить 500 тысяч рублей. После обсуждения депутаты приняли решение отказать в выделении средств, предложив главе поселения Николаю Потапову заняться проблемой бани, так как это полномочия Фировского городского поселения.

Дарья ВАГАНОВА

В редакцию
пришло письмоСпасибо за DVD
и все другое

Наши садики давно и успешно сотрудничают с индивидуальным предпринимателем Василием Ивановым. Он не только поставляет нам продукты, но оказывает разнообразную материальную помощь. Например, в прошлом году он бесплатно привез линолеум для нашего садика, а нынче подарил детям DVD-проигрыватель. Другие садики тоже получили подарки. Спасибо огромное этому доброму человеку, здоровья ему и процветания!

От имени руководителей ДОУ,
С. АРЖАНОВА



• Двадцать четвертого мая жительница Великооктябрьского С. пожаловалась, что В. причинил ей телесные повреждения. Проводится проверка.

• На следующий день фельдшер скорой помощи сообщила о неадекватном поведении Х., живущего в деревне Горюк. Идет проверка.

• М. из Великооктябрьского пожаловалась на сильно шумящих соседей. Материал передан в администрацию поселения.

• Двадцать шестого числа фировчанка Л. заявила, что Б. не платит ей за квартиру. Проводится проверка.

• С. (Великооктябрьский) сообщил, что сосед Д. нарушает тишину. Материал передан в администрацию.

• Двадцать седьмого мая из МО МВД

Народная марка

Наталья Семенова,
п. Великооктябрьский:

– Если говорить о человеке, который настоящий профессионал своего дела, так по моему мнению, это Николай Малышев. Живет на улице Северный Поселок Фировского городского поселения и уже не один десяток лет трудится в Великооктябрьском ЖКХ.

В жару ли, в мороз или в дождь он справится с любой поломкой: устранил, починит, установит. Руками Николая отремонтирована и переделана вся система водоснабжения и теплоснабжения в поселке! Иногда только он знает, где протечка или поломка. Позвонишь, попросишь – никогда не обманет, обязательно придет и сделает. Таких рабочих нужно беречь и ценить! Коля Малышев заслуживает звания "Народный герой".

"Вышневолоцкий" пришел материал проверки по факту поступления в Вышневолоцкую ЦРБ жительницы Лесного Ф.

• С. из Великооктябрьского заявила на хулиганящего С. Проводится проверка.

• В тот же день новое заявление из Великооктябрьского: у магазина на Шоссейной улице происходит драка. Идет проверка.

• Двадцать восьмого мая Л. (Кузнечково) сообщила, что у магазина "Одевайка" лежат пьяные люди. Материал в проверке.

• С. из Великооктябрьского заявила на хулиганящего Д. Проводится проверка.

Подготовила
Елена ВАСИЛЬЕВА

Почтовый ящик «Коммунара»

Отголоски праздника

Самое важное и значимое — это люди

Проходят десятилетия, сменяются поколения, а День Победы остается символом национальной гордости и неиссякаемым источником духовной силы, веры в Россию и ее будущее.

В мае проходит череда праздников, а один из них всегда более почитаемый и более торжественный — это праздник День Победы. В этот день вспоминается не только завершающие радостные события, но и изначально трагические. А самое важное и значимое — это люди.

На территории Великооктябрьского сельского поселения проходили торжественные мероприятия. Вручались индивидуальные подарки ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам ветеранов и труженикам тыла. Прошли торже-

ственные митинги и возложение венков к обелискам и могилам павших в д. Трестино, д. Жуково, с. Покровское. Концертные программы и чаепития были организованы в сельских клубах и библиотеках.

Организацию и финансовую поддержку большинства мероприятий помогли обеспечить индивидуальные предприниматели: Тюлькины, С. Н. Андреев, А. Н. Михайлов, Е. Л. Николаева, В. В. Иванов, К. Н. Кузьмина, ООО "Никос", ООО "Визит", ООО "Баталинский ЛПК", ООО "Перспектива", Русский фонд содействия образованию и науке. Хочется высказать всем благодарность за их неравнодушные и отзывчивые

В. ИВАНОВА,
глава администрации Великооктябрьского сельского поселения

Со слезами на глазах

День Победы был, есть и должен оставаться самым святым для нас праздником. Ведь те, кто заплатил за него своей жизнью, дали нам возможность жить сейчас. Идут годы... Но каждый раз, когда мы вспоминаем эти даты, в памяти всплывают строки песен, прошагавшие долгие огненные дороги войны вместе с мужественными защитниками Родины.

Праздничный концерт, который состоялся 9 мая в Жуковском Доме культуры, тронул сердца всех зрителей. Перед его началом тепло и торжественно выступили глава поселения Валентина Иванова, учительница Елена Качуровская и местная жительница Галина Травина.

Участники концерта с большой ответственностью подошли к исполнению каждого номера. Со сцены звучали "Смуглянка", "Прохоровское поле", "А заката алые", "Зажгите свечи". Сценка "А зори здесь тихие" смогла убедить юных исполнителей в значимости художественных фильмов о войне. Младшие школьники эмоционально исполнили "Катюшу" и "Трех танкистов". А известную песню "Нам нужна одна победа" вслед за Викторией Травиной подхватил весь зал.

Зная и исполняя эти песни, мы воздаем дань памяти тем, кто спас народы от фашизма. Присутствие в зале самого дорогого и пожилого жителя деревни Валентина Васильевича Кириллова (он дитя войны) придавало особое настроение.

В завершение концерта школьники вручили всем праздничные открытки, сделанные своими руками. Затем состоялось возложение венков к обелиску.

Огромное спасибо всем участникам концерта!
М. ИВАНОВА,
библиотекарь Жуковской библиотеки

Народная марка

Татьяна Забегалина, п. Граничный:
- Человек, у которого действительно золотые руки, — так это Петр Бажанов. У меня как-то сломалась люстра — перестал гореть свет. Куда бежать, что делать в такой ситуации? Паниковать не пришлось, обратилась за помощью к соседу Петру Павловичу. Через десять минут он был уже на пороге, оперативно осмотрел, установил причину беспокойства, буквально — полчаса и все было отремонтировано.

С первых минут знакомства с Петром Бажановым заметно, что это человек добрейшей души, внимательный и, конечно, профессионал в своем деле. Его знает вся округа села Рождества, к нему бегут при любой поломке электроприбора, проводки, установке водонагревателей или розеток. Обращаясь к Петру Бажанову за помощью, знаешь, что никогда не откажет! Он действительно ас в своем деле!

Читатель ставит проблему

Таксофон должен работать

Очень хочется узнать, почему у нас на улице Южной в Комсомольском с осени прошлого года не работает таксофон? Впереди лето — опасная пора. Не дай Бог, что-нибудь случится, пока мы бегаем со своими мобильниками и ищем место, где "возьмет", будет уже поздно.

Работники АТС ссылаются на Тверь, но подавляющее большинство жителей, разумеется, ничем иным, кроме как обманом и несправедливостью, такое положение не называют. Никакие умные слова и витиеватые объяснения не принимаются. И если не будет никаких попыток отремонтировать таксофон, нам придется обратиться к главе района, ну а потом к губернатору.

Жители ул. Южной, п. Комсомольский

Семья — начало всех начал

Семья — это родные друг другу люди, живущие вместе. С первых минут нашего рождения семья находится рядом с каждым из нас. Если нам плохо, трудно — кто нас выслушает, успокоит, даст совет? И кто порадуется нашим успехам? Конечно же, родные люди: мамы, папы, бабушки, дедушки, братья и сестры — словом, семья, наша опора на всю жизнь.

Двадцатого мая учительница Рождественской школы Татьяна Сергеевна Волкова привела своих третьеклассников в Дом культуры и сельскую библиотеку. Встреча была посвящена

Международному дню семьи. Побеседовав о своих семейных традициях и реликвиях, ребята послушали обзор книг на тему "На лето вам, детишки, веселые книжки!" Дети принесли на выставку в библиотеку рисунки к произведениям, которые они прочитали в этом году.

Потом все перешли в зрительный зал Дома культуры. Здесь в продолжение темы посмотрели мультфильм "День рождения бабушки".

М. СЕМЕНОВА,
библиотекарь Рождественской сельской библиотеки

Что нам стоит комп освоить!

Я всегда хотела освоить компьютер по-настоящему. Конечно, я что-то умею и могу, но еще не "на ты" с ним. Когда залезаю поглубже, то и дело возникают вопросы.

С этими вопросами я постоянно обращаюсь в Рождественскую школу к Маргарите Анатольевне Слижковой. Мне когда-то подсказали, что она многих научила работе с компом. И знаете, несмотря на занятость, она ни разу мне не отказала. Объясняет все доступно, доброжелательно и охотно.

Большое спасибо Маргарите Анатольевне за то, что она щедро делится знаниями со всеми, кто к ней обращается. Успехов ей и здоровья!

С уважением, **Л. САВЕЛЬЕВА,**
с. Рождество

Путешествие по имению генералиссимуса

Хочу поделиться с читателями газеты своими восторгами от поездки, которую организовали для учеников пятых классов директор Фировской школы Ирина Евгеньевна Шкинева и классный руководитель Надежда Валентиновна Воробьева.

Я очень люблю путешествовать. Побывал в Твери, Торжке, Вышнем Волочке, Осташкове и Ниловой Пустыни, в Удомле с новым храмом князя Владимира, Ржеве, в мужском монастыре Иверской Божией Матери на Валдае...

Седьмого мая мы ездили в музей великого полководца российского, генералиссимуса, автора множества трудов по военному делу — Александра Васильевича Суворова. Его усадьба сохранилась и находится в 35 километрах от Боровичей в селе Кончанско-Суворовском. Это единственный музей, рассказывающий о бытовой жизни, хозяйственной деятельности и взаимоотношениях генералиссимуса с крестьянами.

Музей-заповедник включает зимний и летний дома полководца, кухонный флигель, в котором восстановлен быт того времени, деревянную церковь Александра Невского (восстановленная копия). Вокруг раскинулся красивый парк с беседкой и небольшим искусственным прудиком с каскадами. Меня поразила красота повсюду цветущих подснежников: так много этих цветов я еще не видел. В окрестностях находятся гора Дубиха, колодец "Четыре дуба" и дубы, посаженные самим полководцем.



В здании бывшей каменной церкви есть диорамы штурма Суворовым Чертова моста (Альпийский поход). Очень интересны экспонаты вооружения войск того времени.

Есть такие памятные места в России, которые непременно должен посетить каждый юноша, чтобы стать мужественнее, сильнее духом. В подобных путешествиях постигаешь ценный опыт предков.

Экскурсовод рассказывал, что Суворов жил в Кончанском в 1797-1799 годах, сюда он был сослан императором Павлом I за выступление против прусской политики. Суворов считал главным в победе своевременное снабжение армии продовольствием и боеприпасами, тактическое планирование передвижений войск. "Пудра не порох, букля не пушка, коса не тесак, и я не немец, а природный русак," — говорил он.

Много интересного я узнал. Меня, например, удивило, что Суворов не

имел ни одного зеркала. И даже когда он бывал у царицы во дворце, просил завешивать зеркала, говоря: "В мире нет и не должно быть такого, как я, Суворова". И Елизавета из уважения к нему приказывала выносить все зеркала из залов... Еще мне запомнилось высказывание Суворова: "Пуля дура, штык молодец".

Три часа мы ходили по суворовской усадьбе. Бревенчатый дом состоял из пяти комнат. Жил этот великий полководец скромно.

Потом мы поехали в аквапарк "Олимп" в Боровичах. Там было очень интересно и ярко: гигантские горки, детский бассейн с сауной и профессиональный бассейн. Настроение у всех было приподнятое, и на обратном пути мы пели. Огромное спасибо организаторам этой замечательной поездки. Она запомнится мне на всю жизнь.

Владимир ЯБЛОЧКИН,
учащийся 5 класса Фировской СОШ

Путь

Длиною в детство

Практически для каждого малыша рано или поздно детский сад становится вторым домом, ведь воспитатели дарят детям свою заботу, любовь, внимание, преподают им первые жизненные уроки. За те годы, что малыши проводят в детском саду, воспитатели и родители становятся настоящими партнерами.

Конечно, родители бывают разные. Одних, бывает, видишь только на бегу, когда они приводят малышей в группу и забирают их домой, а другие являются постоянными активными участниками всех мероприятий детского сада. Но так или иначе, все родители однозначно заслуживают благодарности за своих малюток, за то, что вырастили их такими, какие они есть.

Ну и, разумеется, благодарности родители заслуживают также за оказанную помощь в развитии группы. Ведь разве это не они помогали благоустроить детскую площадку, делали ремонт вазонов, приносили цветы, кустарники, оформляли пособия для сюжетной игры, изготавливали самодельные игры, шили и вязали одежду для кукол, чтобы в группе стало уютнее? А сколько было за пять лет прекрасно оформленных поделок для разных выставок, просто не перечислить. Разве не они помогали украшать группу к разным праздникам?

А сколько мам, пап и бабушек проявили себя в творчестве! Кто бы подумал, что из красавицы Марии Николаевны получится чудесный Шарик или медведь, из галантной Елены Викторовны — хитрая Баба Яга и изящная Снегурочка, а из строгого Сергея Владиславовича — добрый Дедушка Мороз, из стройной Екатерины Сергеевны — красивая кукла, из интеллигентной Екатерины Валерьевны — прекрасный Дедушка Мороз, из статной Натальи Васильевны — суровый Змей Горыныч, из скромной Екатерины Анатольевны — демократичный почтальон...

Мы, воспитатели подготовительной группы детского сада "Белочка", хотим поблагодарить родителей за то, что они доверили нам своих детей. Огромное спасибо вам за сотрудничество за все эти пять лет! От всей души благодарим за взаимопонимание, искреннее надеждемся, что вы сможете и дальше быть примерными родителями для своих детей. А они вырастут в примерных детей для своих родителей!

Ваши воспитатели
О. КУСТОВА,
О. БЕЗУГЛОВА,
М. РЯБОВА,
М. НИКОЛАЕВА

Антитеррор

Не стесняйтесь проявлять бдительность, или КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ УГРОЗЕ

Важнее всего в борьбе с терроризмом – сделать все возможное, чтобы предотвратить теракт еще на стадии его подготовки. Терроризм боится света и старается спрятаться среди законопослушных граждан. Сохраняя бдительность, все вместе мы сможем своевременно и решительно предотвращать вылазки террористов. И здесь наша помощь правоохранительным органам – неоценима!

Для того чтобы свести до минимума возможность совершения террористических актов, каждый из нас должен предпринять ряд необходимых мер безопасности:

- не открывайте двери незнакомым людям, не вступайте с ними в контакт на улице, в общественном транспорте и т.д. Не принимайте из рук незнакомцев каких-либо предметов, сумок, пакетов, свертков;
- в случае обнаружения подозрительных предметов в виде бесхозных вещей, потерянных мобильных телефонов, кошельков, игрушек, плееров, зажигалок и других, которые могут привлечь внимание, особенно детей, оставленных без присмотра, срочно сообщите об этом в органы охраны правопорядка. Не пытайтесь самостоятельно вскрывать, переносить предмет. Не пользуйтесь вблизи него мобильной связью;
- обращайте внимание на появление незнакомых автомобилей и посторонних лиц вблизи вашего места жительства, работы и учебы;
- интересуйтесь разгрузкой мешков, ящиков, коробок, переносимых в подвалы и на первые этажи зданий;
- освободите лестничные площадки, коридоры, служебные помещения от загромождающих их предметов;
- укрепите и закройте входы в подвалы и на чердаки. Регулярно проверяйте сохранность замков. Следите за освещением во дворах и подъездах.

Телефоны для экстренного реагирования МЧС 01, 112; полиция 02; скорая 03.

БДИТЕЛЬНОСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОСТОЯННОЙ И АКТИВНОЙ!

С. АНДРЕЕВ,

руководитель отдела ГО ЧС и мобилизационной подготовки администрации Фировского района

Народная марка

Светлана Леонидова, п. Фирово:
- Если говорить о достойных людях нашего района, то навскидку можно назвать десяток фамилий, а если подумать, то их у нас гораздо больше.

Наверняка все по тем или иным причинам обращались в Фировскую больницу. Я не о самой больнице, а о человеке, без малого 30 лет работающего в ЦРБ, – Е. В. Пантелеевой. Медицину нашу ругают часто и густо, а вот Елену Пантелееву мне хочется похвалить. Думаю, к моему мнению присоединятся многие. Елена Владимировна с честью носит свой медицинский халат. К доктору иной раз не пробиться, все-таки врач наш загружен, а к Елене когда бы ни обратился, что бы ни спросил, она старается доходчиво (и не по разу!) все разъяснить. Сколько ей нужно знать и успевать! А сколько

инъекций ей приходится делать... И руки у нее тоже золотые. И легкие, по себе знаю. С прадздыком, Елена Владимировна!

На улице Подстанция живет семья Терентьевых. Удивительно скромные и трудолюбивые люди. Глава семьи Владимир Федорович 40 лет трудовой жизни отдал работе в энергетике, стоял у истоков – строил первые линии электропередач в нашем районе. Много лет был мастером, со счету можно сбиться, сколько электромонтеров он обучил. Его сын Денис Владимирович тоже человек мастеровой: нет, наверно, такой вещи, которую он бы не смог починить или усовершенствовать, будь то автомобиль, бытовая техника или еще какой агрегат. О каждом из них можно сказать: мастер золотые руки!

Будьте осторожны: клещ

С ВЕСНЫ И ДО ОСЕНИ

С приходом весны и до поздней осени возникает опасность заражения населения инфекционными болезнями, связанными с укусами клещей. Наибольшее эпидемиологическое значение имеют клещи, относящиеся к семейству иксодовых. Группами риска по заболеваемости этими инфекциями являются и горожане, и сельские жители.

Клещи не исключает всех остальных мер профилактики (использование репеллентов, надлежащая экипировка при выходе в лес, противоклещевые обработки территорий acaricidными препаратами). Поскольку присасывание клещей проходит безболезненно, необходим периодический само- и взаимоосмотр для своевременного обнаружения и удаления присосавшегося клеща. Эта мера имеет большое профилактическое значение: своевременное удаление клеща снижает вероятность развития болезни, так как доза инфицирующего материала, достаточная для заражения, попадает в организм не сразу. Необходимо помнить, что удалять присосавшегося клеща нужно осторожно, чтобы не оставить в ранке его ротовой аппарат. Лучше это делать не самостоятельно, а обратившись в лечебное учреждение.

Для решения вопроса о необходимости принятия мер экстренной профилактики (введение иммуноглобулина, проведение антибиотикопрофилактики) удаленного клеща необходимо исследовать на зараженность возбудителями клещевых инфекций. В Тверской области исследования проводятся в микробиологической лаборатории ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" ежедневно, кроме воскресенья с 09:00 до 17:00 (в субботу с 09:00 до 13:00) по адресу: г. Тверь, ул. Дарвина, 13, тел. 8/4822/45-00-05. Стоимость исследования клеща на зараженность КВЭ составляет 391 руб. 32 коп., на 4 инфекции КВЭ, ИКБ, ГАЧ и МЭЧ - 850 рублей.

Поскольку присасывание клещей проходит безболезненно, необходим периодический само- и взаимоосмотр для своевременного обнаружения и удаления присосавшегося клеща. Эта мера имеет большое профилактическое значение: своевременное удаление клеща снижает вероятность развития болезни, так как доза инфицирующего материала, достаточная для заражения, попадает в организм не сразу. Необходимо помнить, что удалять присосавшегося клеща нужно осторожно, чтобы не оставить в ранке его ротовой аппарат. Лучше это делать не самостоятельно, а обратившись в лечебное учреждение.

Для решения вопроса о необходимости принятия мер экстренной профилактики (введение иммуноглобулина, проведение антибиотикопрофилактики) удаленного клеща необходимо исследовать на зараженность возбудителями клещевых инфекций. В Тверской области исследования проводятся в микробиологической лаборатории ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" ежедневно, кроме воскресенья с 09:00 до 17:00 (в субботу с 09:00 до 13:00) по адресу: г. Тверь, ул. Дарвина, 13, тел. 8/4822/45-00-05. Стоимость исследования клеща на зараженность КВЭ составляет 391 руб. 32 коп., на 4 инфекции КВЭ, ИКБ, ГАЧ и МЭЧ - 850 рублей.

В рабочие дни стоимость исследования клеща на КВЭ составляет 391 руб. 32 коп., на 4 инфекции КВЭ, ИКБ, ГАЧ и МЭЧ - 850 рублей.

ПРИВИВОК ОТ КЛЕЩЕЙ НЕ СУЩЕСТВУЕТ! Можно привиться от клещевого энцефалита, туляремии, а не от всех болезней, переносимых клещами. Поэтому даже привитым людям следует помнить, что иммунизация не исключает всех остальных мер профилактики (использование репеллентов, надлежащая экипировка при выходе в лес, противоклещевые обработки территорий acaricidными препаратами).

Поскольку присасывание клещей проходит безболезненно, необходим периодический само- и взаимоосмотр для своевременного обнаружения и удаления присосавшегося клеща. Эта мера имеет большое профилактическое значение: своевременное удаление клеща снижает вероятность развития болезни, так как доза инфицирующего материала, достаточная для заражения, попадает в организм не сразу. Необходимо помнить, что удалять присосавшегося клеща нужно осторожно, чтобы не оставить в ранке его ротовой аппарат. Лучше это делать не самостоятельно, а обратившись в лечебное учреждение.

Своевременное обращение за медицинской помощью при укусах клещами и при появлении первых признаков заболевания является необходимым условием благоприятного исхода.
Н. БОРИЧЕВСКАЯ, зам. начальника отдела управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тверской области

Извещение о проведении аукциона

Администрация Фировского района сообщает о проведении аукциона по продаже земельного участка, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене "04" июля 2016 года (распоряжение администрации Фировского района от 26.05.2016 года № 140)

Организатор аукциона (уполномоченный орган) - администрация Фировского района. Функции по организации и проведению аукциона осуществляет комитет по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Фировского района (далее - КУМС и ЗО). Место нахождения и почтовый адрес организатора аукциона: 172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21. Адрес электронной почты организатора аукциона: e-mail: glavafirovo@mail.ru Контактные телефоны: 8 (48239) 3-14-65, (факс) 3-19-80. Место, дата и время проведения аукциона Аукцион по продаже земельного участка состоится 04.07.2016 года в 10.00 по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, 3 этаж, актовый зал. Электронная форма участия в аукционе не предусмотрена. Место и срок подведения итогов аукциона: пгт. Фирово, ул. Советская, д. 21, 3 этаж, (актовый зал) после завершения торгов. На аукцион выносятся право собственности земельного участка:

Предмет аукциона (наименование, адрес)	Земельный участок. Тверская область, Фировский район, Фировское г/п, пгт. Фирово, ул. Заречная. земли населенных пунктов муниципальная собственность 69:36:0000013:2033 1500 Для индивидуального жилищного строительства
Категория земель	34140
Права на земельный участок	1024
Кадастровый номер	6828
Площадь, кв. м	1500
Разрешенное использование	Для индивидуального жилищного строительства
Начальная стоимость земельного участка, рублей	34140
Шаг аукциона, рублей	1024
Задаток, рублей	6828
Возможность и стоимость технологического присоединения к сетям инженерно-технического обеспечения	Возможность подключения к сетям инженерно-технического обеспечения отсутствует, т.к. в непосредственной близости нет имущественных объектов, непосредственно используемых в процессе тепло-, газа-, водоснабжения и водоотведения отсутствуют
Обременения и ограничения использования	Дом с максимальным строительством этажей, включая мансардный этаж - 3
Параметры разрешенного строительства объекта	размещен на официальном сайте администрации Фировского района: www.glavafirovo.ru и на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (www.torgi.gov.ru)
Проект договора купли-продажи	

Осмотр земельного участка на местности производится самостоятельно. Контактный телефон 8 (48239) 3-14-65.

Срок, место и порядок подачи заявок на участие в аукционе и определения участников торгов

Прием заявок на участие в аукционе осуществляется КУМС и ЗО с 01.06.2016 года по 27.06.2016 года с 9.00 до 13.00 по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. № 7, тел. 8 (48239) 3-14-65. От претендента для участия в аукционе принимается только одна заявка.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником данного аукциона, приобрести земельный участок в собственности;
- 4) наличие сведений о заявителе в реестре недобросовестных участников аукциона.

В целях определения участников аукциона, рассмотрение заявок и документов претендентов на участие в аукционе по продаже земельного участка состоится 28.06.2016 года в 14:40 часов по адресу п. Фирово, ул. Советская, д. 21 в кабинете № 25. Претендент приобретает статус участника торгов с даты подписания протокола рассмотрения заявок. Для участия в аукционе претенденты представляют организатору торгов (лично или через своего представителя) следующие документы:

1. Заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка в двух экземплярах, один из которых остается у организатора аукциона, другой - у претендента;
2. Копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);
3. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется доверенность;
4. Документы, подтверждающие внесение задатка с отметкой банка плательщика.

Форма заявки размещена на официальном сайте администрации Фировского района: www.glavafirovo.ru и на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (www.torgi.gov.ru).

Требование о внесении задатка, размер задатка:

Сумма задатка перечисляется по следующему реквизиту:
Счет № 40302810700003000122

Получатель: УФК по Тверской области (Администрация Фировского района л/с 05363026070)

Банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ ТВЕРЬ г. Тверь
ИНН 6945001520
КПП 694501001
БИК 042809001

В платежном поручении в поле "Назначение платежа" указать: "Задаток на аукцион".

Задаток должен поступить на расчетный счет не позднее 27.06.2016 года.

Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

В случае отзыва заявки до дня окончания срока приема заявок, внесенный заявителем задаток возвращается ему в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

Лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, задаток возвращается в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор купли-продажи земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса, засчитываются в оплату приобретаемого земельного участка. Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими в порядке, установленном статьей 39.12 Земельного кодекса, договор купли-продажи земельного участка вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Порядок проведения аукциона

Торги проводятся в указанном в извещении о проведении торгов месте, в соответствующий день и час.

Аукцион, открытый по форме подачи предложений о цене, проводится в следующем порядке:

- а) аукцион ведет аукционист;
- б) аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начальной цены предмета аукциона, "шага аукциона" и порядка проведения аукциона;
- в) участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения аукционистом начальной цены и каждой очередной цены в случае, если готовы заключить договор по данной цене аукциона. Аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет;
- г) при отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор в соответствии с названной аукционистом ценой, аукционист повторяет эту цену 3 раза.

Если после трехкратного объявления очередной цены ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер билета которого был назван аукционистом последним, т.е. участник, предложивший наибольшую цену за земельный участок.

Признание аукциона несостоявшимся
Аукцион признается несостоявшимся в случае, если:

- а) на основании результатов рассмотрения заявок на участие в аукционе принято решение об отказе в допуске к участию в аукционе и признании участником аукциона только одного заявителя;
- б) по окончании срока подачи заявок на участие в аукционе подана только одна заявка на участие в аукционе или не подано ни одной заявки на участие в аукционе;
- в) в аукционе участвовал только один участник или при проведении аукциона не присутствовал ни один из участников аукциона, либо в случае, если после трехкратного объявления предложения о начальной цене предмета аукциона не поступило ни одного предложения о цене предмета аукциона, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона.

Заключение договора купли-продажи
Организатор аукциона направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора купли - продажи земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом договор купли-продажи земельного участка заключается по цене, предложенной победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником устанавливается в размере, равном начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанных договоров ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

В случае, если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель (из нескольких) признан участником аукциона, или если подана только одна заявка и заявитель, подавший указанную заявку, соответствуют всем требованиям и указанным в извещении о проведении аукциона условиям аукциона, уполномоченный орган в течение десяти дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе, направляет заявителю три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка. При этом договор купли-продажи земельного участка заключается по начальной цене предмета аукциона.

Если договор купли - продажи земельного участка в течение тридцати дней со дня направления победителю аукциона проекта договора не был им подписан и представлен организатору аукциона, предложение заключить указанный договор направляется иному участнику аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене предмета аукциона, по цене, предложенной победителем аукциона.

Проект договора, направленный победителю аукциона или иным лицом, с которыми указаный договор заключается, должен быть ими подписан и представлен организатору аукциона в течение тридцати дней со дня направления. Лица, не предоставившие организатору аукциона подписанный договор купли-продажи в установленные сроки, считаются лицами, уклонившимися от заключения договора купли продажи земельного участка.

Для ознакомления с иной информацией, в том числе с условиями договора купли-продажи обращаться по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7 или по телефону 8 (48239) 3-14-65.

12 июня – День Фировского района. Программа мероприятий

Время проведения	Наименование мероприятия	Место проведения
09.00 10.00	Литургия Праздничное шествие от здания администрации района с участием организаций района, сельских округов, команд спортсменов.	Церковь п. Фирово Ул. Советская, 21- ул. Комсомольская, 4
11.00	Конкурс: "Лучшая детская коляска" Открытие спортивных соревнований, награждение лучших спортсменов. Волейбол, детский футбол, теннис	Детская площадка у РДК
11.15 12.00	Викторина для взрослых и детей Торжественная церемония открытия праздника.	Площадь РДК Зал РДК
14.00	Праздничный концерт с участием художественной самодеятельности учреждений культуры района "Уха неплоха" (угощение ухой)	Детская площадка у РДК
14.30 - 16.00	Интерактивное игровое шоу "Снимаем кино"	Площадь перед РДК
15.00 - 17.00	Народные гуляния (мастер-классы, народные игры для разных возрастов)	Площадь между зданием Дома культуры и школой
14.30 16.00 17.00	Соревнования "Силовой экстрим" Товарищеская встреча по футболу Музыкальный спектакль "Красная шапочка", режиссер Л. Б. Борисова	Хоккейный корт Стадион Зал РДК
19.00 21.00	Товарищеская встреча КВН Вечерняя танцевальная программа с участием гостей района	Зал РДК Площадь РДК
24.00	Фейерверк	Детская площадка у РДК
00.05-03.00	Праздничная дискотека	Площадь РДК

Приглашает в гости краеведческий музей с 10.00 до 15.00.

В фойе РДК будут организованы фотовыставка, выставка картин, выставка-продажа народно-прикладных изделий.

На площади РДК работает детская площадка, организована торговля.

Фотоконкурс



Зверье мое.

Фото на конкурс «Во саду ли, в огороде» в номинации «Друзья человека» из архива редакции

Народная марка

Эльвира Иосифовна Русанова,
п. Фирово:
- Доброе сердце у Фаины Арсеньевны из Старого Козьянова, которой скоро исполняется 98 лет. Более 60 лет она учила детей нашего района. По образованию педагог начальных классов, во время Великой Отечественной войны работала учителем математики и физики. Преподавала в Новосельской, Фировской и Козьяновской школах. Она – народный учитель в моем понимании; всю жизнь прожила в своем селе, но как о ней ребяташки (теперь уже взрослые дяди и тети) тепло, с благодарностью отзываются. Сердце отдала детям. До сегодняшнего дня у нее хранятся фотографии всех ее выпускников. Она обладает феноменальной памятью: всех помнит поименно и может рассказать забытые эпизоды из жизни давно повзрослевших своих учеников.

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Великооктябрьский
Поздравляем
**НАДЕЖДУ СЕРГЕЕВНУ
ГРИГОРЬЕВУ**
с юбилеем!
Мамочка, добрая и дорогая,
Неповторимая, сердцу родная,
Ни для кого пусть
не будет секретом –
Ты самая лучшая мама на свете!
Желаем тебе в день волшебный –
рождения
Веселья, удачи, любви и везенья.
Будь самой красивой, счастливой
и нежной,
Во всем мы поможем,
поддержим, конечно!
Пусть будет здоровье,
достаток и счастье.
Всегда полагайся на наше участие.
И помни, мамуля, и верь,
что на свете
Тебя обожают любимые дети!
С любовью,
муж, дети, внуки, зять

Поздравляем нашего дорогого
**ВИКТОРА ИВАНОВИЧА
МУЗАЛЕВА**
с юбилеем!
День хороший – юбилей,
Только дальше не старей,
Сохрани огонь души
И сдаваться не спиши!
50 – не так уж много,
Пусть больше будет впереди
веселья, бодрости, удачи,
Здоровья крепкого, любви!
Жена, дети

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
в д. Погорелое
с большим приусадебным участком.
Тел.: 8 920 682 99 61. 2-2

ПРОДАЮ мужской ВЕЛОСИПЕД
недорого или меняю на навоз.
Тел.: 8 960 712 31 63.

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА
колотые и чурками.
Тел.: 8-920-178-31-41;
8-915-722-99-09. 11-1

КОНСКИЙ НАВОЗ мешками
по 50 л. 130 р. за мешок.
От 10 мешков доставка бесплатно.
Тел.: +7 930 167 54 74. 3-1

Продаются ПОРОСЯТА
мясной породы. Доставка.
Тел.: 8-980-635-72-12;
8-915-748-87-57. 4-4

Пластиковые ОКНА.
Металлические ДВЕРИ.
Рассрочка.
Тел.: 8-904-356-51-09. Реклама

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната.
ОГРАДКИ. ЗАБОРЫ.
БЕСЕДКИ и МАНГАЛЫ.
Тел.: 8-904-356-51-09. Реклама

Редакция газеты "Коммунар"
напоминает: до 1 июля
ОТКРЫТА ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА
на районную газету
на II полугодие 2016 года.

Стоимость подписки:
альтернативная, без доставки – 210 р.;
почтовая, с доставкой – 384 р. 96 коп.
Выписывайте районную газету
удобным для вас способом.
Оставайтесь с "Коммунаром"!

Внимание населения!
5 и 12 ИЮНЯ
с 7.00 до 7.30
на рынке п. Фирово
РАСПРОДАЖА
молодых КУР-НЕСУШЕК
яичного направления.
Возраст 6 мес.,
цена 250 р. (уже несутся).
А также суточные и подрощенные бройлеры, цветные цыплята, утята, гусята, индюшата. Муларды. Спец. корма с витаминами.
Скидки до 20%.
Тел.: 8-952-995-89-40,
8-910-710-04-68. кап

ПРОДАМ: сетка-рабица 650 р., столбы 265 р., ворота 5585 р., калитки 2400 р., секции 1740 р., профлист, арматура, сетка кладочная.
Доставка бесплатная!
8-915-272-27-45, 8-916-748-09-67. 7-1 Реклама

ПРОДАМ: теплицы, навесы, хозблоки, вольеры – от 13900 р.
Доставка бесплатная!
8-916-932-45-86, 8-916-995-04-81. 6-1 Реклама

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

4 июня, суббота
+12...+17, давление 734.
5 июня, воскресенье
+7...+15, давление 737.
6 июня, понедельник
+5...+16, давление 740.
7 июня, вторник
+4...+16, давление 741.
8 июня, среда
+6...+16, давление 737.
9 июня, четверг
+5...+16, давление 738.
10 июня, пятница
+6...+17, давление 738.

ЛЕЧЕНИЕ
по методу
ДОВЖЕНКО
♦ алкоголизма
♦ наркомании
проводит главный врач
центра "ДАР"
академик
В. В. Добровольский
Реклама

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ
со 2 по 8 июня 2016 г.

3, пятница
с 13 до 15 час.
5, воскресенье,
с 6 до 9 час.

ЭЛЕКТРИКА. Все виды работ.
Тел.: 8 920 150 12 66. Реклама

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная
КВАРТИРА в двухквартирном
деревянном доме в п. Фирово. Хоз.
постройки, гараж, баня, колодец,
зем. участок.
Тел.: 8-903-809-68-09.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АПЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ
ЖАПУЗИ

Заводская скидка – 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г.14.

Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66. 8-4 Реклама

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Тверской области.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ69-00192 от
30 мая 2011 г.

Тираж 1620. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
02.06.2016 г.